

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京26日发表电视讲话，对私营军事实体瓦格纳组织人员去向做出安排，同时批评一些国家希望俄罗斯出现“自相残杀”的想法是“打错算盘”。

按照普京的说法，瓦格纳大多数战士和指挥官都是“爱国者”，俄罗斯全社会的团结表明，任何制造内部动荡的企图注定失败。

点名俄罗斯“敌人”

普京电视讲话时长大约5分钟，讲话中没有提及瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。

瓦格纳组织23日深夜涉嫌煽动叛乱，导致俄国内局势紧张。24日，俄罗斯联邦安全局宣布对普里戈任刑事立案，首都莫斯科等多地实施“反恐”措施。当晚，普里戈任接受白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科建议，瓦格纳成员停止在俄境内行进并调头返回野战营地，24日深夜完全离开俄南部军区总部所在区域。这场危机最终在不到24小时内化解。

普京在最新讲话中强调，他从事件一开始就作出了“一切必要决定”，“武装叛乱在任何情况下都会被平息”。他批评“组织叛乱的人”背叛了国家和人民，也背叛和欺骗了那些被拉进叛乱中的人。

“这正是俄罗斯的敌人……想要的结果——俄罗斯军人自相残杀。”在讲话中，普京点名的“敌人”包括“基辅的新纳粹分子”及其“西方赞助人”，以及俄罗斯的“各类叛国者”。

按照普京的说法，上述敌人希望俄罗斯“最终失败”，俄罗斯社会“分裂”及“内斗”，但他们“打错了算盘”。

普京还披露，他针对瓦格纳事件采取的措施旨在避免大规模流血冲突，同时给那些“犯错误的人”时间来重新思考。

另外，普京在讲话中首次披露这一事件导致俄军飞行员阵亡，他感谢了这些飞行员的“勇气和自我牺牲”。不过，普京没有披露飞行员伤亡的具体人数及更多细节。



印尼雅加达： 宰牲节前返乡忙

6月27日傍晚，在印度尼西亚雅加达东区的芝皮南切姆佩达克，人们在雅加达—万隆出城方向的道路上骑行。

6月28日，印度尼西亚将迎来传统节日宰牲节。节日前夕，许多人踏上回乡之路，交通较往日更加繁忙。

徐钦 摄

希望俄罗斯人“自相残杀”？

普京批一些国家“打错算盘”

传递“团结”信号

普京在讲话中强调，全体俄罗斯公民展现出的“团结和爱国主义精神”表明，“任何胁迫、制造内部动荡的企图都注定失败”。

普京将瓦格纳的大多数战士和指挥官称为“俄罗斯爱国者”，说他们“忠于自己的人民和国家”，并在战场上证明了这一点。同时，他感谢瓦格纳的战士和指挥官作出正确决定，没有手足相残，“守住了底线”。

至于参与事件的人员安排，普京宣布上述人员可以与俄国防部或其他强力机构签订合同，继续为国家服务；也可以回到家人和朋友身边。如果愿意，也可以去白俄罗斯。

普京同时感谢白俄罗斯总统卢卡申科为缓和局势所作努力和贡献。

白俄罗斯方面24日晚通报各方达成“不允许在俄领土上发动血腥屠杀”的共识后，俄方宣布将撤销对普里戈任的刑事立案，同时保证他能够前往白俄罗斯。

多家媒体报道，目前尚不清楚普里戈任身在何处。他26日在社交媒体发布一段长达11分钟的音频，再次强调此次事件的目的是“抗议”，不是推翻政府。

另外，据克里姆林宫通报，发表完电视讲话后，普京与国防及安全部门8名高级官员召开会议，感谢他们为确保国家安全所作工作。与会人员包括国防部长谢尔盖·绍伊古。

普里戈任先前多次“声讨”绍伊古和武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫，声称两人下令打击瓦格纳武装人员营地并造成人员伤亡，而且“克扣”应发给这一组织的弹药。瓦格纳成员向莫斯科行进的目标就包括绍伊古和格拉西莫夫。

26日，俄国防部发布视频及消息说，绍伊古乘机前往西部集团军某前线指挥所视察。不过，俄国防部没有说明绍伊古此行的具体时间。

西方极力“撇清”

针对西方国家在瓦格纳事件中扮演的角色，俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫26日接受俄罗斯媒体采访时披露，俄方正在调查西方情报部门是否参与这一事件。

美国《华盛顿邮报》24日援引美方官员的话报道，早在6月中旬，美情报机构已根据所获情报，判断普里戈任计划对俄国防部门采取军事行动。上述情况已向白宫、国务院和国防部官员及国会领导人通报。

拉夫罗夫26日说，美方早就知道即将发生叛乱，但决定不告诉任何人，“这显然是希望叛乱能够成功”。

不过，西方多名官员已否认参与瓦格纳事件。据拉夫罗夫披露，美国驻俄罗斯大使琳恩·

特雷西已向俄方表示，这一事件是俄罗斯内政，美方与此无关。

美国总统约瑟夫·拜登26日在白宫说，这一事件是“俄罗斯内部斗争”，他已在电话会议上与美国的主要盟友讨论过相关问题。“我们明确表示，我们没有参与其中，我们与此事毫无关系。”

拜登还说，目前美方尚无法就俄国内局势走向得出确定性结论，但美国及其盟友将继续支持乌克兰。

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格同样强调，瓦格纳事件是“俄罗斯内部事务”。

(郑昊宁)

遭遇今夏第一轮热浪 西班牙局地高温达44摄氏度

西班牙国家气象局26日说，该国迎来今夏首轮热浪天气，南部安达卢西亚地区的塞维利亚和科尔多瓦等地当天最高气温达到44摄氏度。

在位于西班牙中部的首都马德里，27岁的家庭主妇埃尔薇拉·马丁内斯站在曼萨纳雷斯河边的喷水池旁告诉路透社记者：“这太可怕了。孩子们不得不来这里乘凉，因为没有办法待在家里。”

西班牙本轮热浪始于25日，预计将持续至28日。法新社援引西班牙国家气象局发言人鲁文·德尔坎波的话报道，在南部的韦尔瓦省埃尔格拉纳多，25日最高气温飙升至43.8摄氏度。

不只是安达卢西亚地区，位于该地区以北的马德里以及埃斯特雷马杜拉、卡斯蒂利亚—拉曼查等地，最高气温或将升至40至42摄氏度。

气象局说，马德里每天的最高温可能会出现在下午4点到7点这一时间段。为应对热浪，一些地方开始实施极端高温下户外工作禁令。马德里一名园丁告诉路透社，他们的工作时间是7时至14时，且尽可能在树荫下工作。

近年来，热浪在6月份出现得更加频繁，科学家们普遍认为这与人类活动引起的全球气候变化有关。

德尔坎波说：“过去12年间，6月份出现热浪的频率增加了两倍。”

西班牙国家气象局数据显示，自2011年以来，6月共出现6次热浪，而在此前的35年里，热浪在这一时期只出现了5次。依照德尔坎波的说法，这与20世纪80年代以来，夏季每十年延长约10天是一致的。

(乔颖)

本版稿件均据新华社